

ВОСКРЕС

12

Октября 1941 г.

№ 218

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 12 раз
в месяце

Адрес редакции:

с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

Общественному скоту — сытую и теплую зимовку

Общественное животноводство в колхозах с каждым годом растет. Для этого имеются все возможности. С полей, лугов колхозники ежегодно собирают высокий урожай кормовых трав и зерновых культур, имеют прекрасные пастбища. О повышении продуктивности общественного животноводства большую заботу проявляют большевистская партия и правительство, создают для этого все условия.

Углубляется зима. Наступили заморозки, холода. Общественный скот последние дни находится на пастбище. Скоро поставят его на стайловое содержание. Для этого надо ускорить подготовку помещений, заготовку кормов, создать скоту сытую и теплую зимовку, этим самым обеспечить еще большее получение продуктивности, чтобы для фронта и тыла дать необходимое количество масла, молока, мяса, кожи, шерсти. И тот, кто заботится о развитии животноводства, тот заботится об укреплении оборонной мощи родины. Вся работа по животноводству надо перестроить на военный лад.

Многие животноводы района показывают пример в перестройке своей работы. Они увеличили количество скота на фермах, повысили его продуктивность, аккуратно вынуждают все обязательства по сдаче продукции государству, энергично готовятся к зимовке.

Клавдия Васильевна Большакова заведующей колхозной фермой Мало-Малиновской сельхозартели имени Чапаева работает недавно — после ухода заведующей фермой на фронт. Тов. Большакова хорошо готовится к зимовке скота. Работники фермы заложили из отавы 40 тонн силоса, утеплили конные и скотные дворы — покрыли крыши, закрепили щели. Составлен кормовой баланс. Часть кормов (грубые, картофель) ферме переданы по акту.

В Свищевском колхозе «Путь к социализму» для ремонта животноводческих построек выделена специальная бригада из трех человек. Крыши и рамы дворов они устроили. Достаточно выделено грубых и сочных кормов, которые переданы по акту заведующей фермы тов. Рябковой. Созданы большие запасы кормов. В Большой Карпунихе, например, заложили силоса 80 тонн.

Однако так готовятся к зимовке скота еще не везде. В Карповском колхозе «Свободный труд» конный двор без крыши. На устройство ее правление еще в мае выделило специальную бригаду из пяти человек, но они поработали всего два дня и ремонт забросили. Дождь, снег сейчас понападают на лошадей, корм.

Надо в один—два дня отремонтировать и утеплить помещения. Предусмотреть все мелочи — заделать щели в крышах, окнах, исправить двери и т. д. Все это можно и нужно провести силами самих работников животноводства.

Каждый колхоз уже сейчас должен иметь обильный запас кормов. Заложить силос, провести второй укос трав, убрать с полей и заскородовать солому и гуминовые отходы. Взять на учет все корма, расходовать их бережно.

Большую помощь колхозным товарным фермам в подготовке к зимовке скота должны оказать комсомольцы, молодежь. По решению Центрального Комитета ВЛКСМ с 3 по 17 октября комсомольцы должны провести массовую проверку состояния заготовок, хранения и расходования кормов для общественного скота. Однако райком ВЛКСМ по этому вопросу проделал еще очень мало. В колхозы по проверке готовности к зимовке скота выехали всего девять комсомольцев — гг. Беловская (райисполкомовская первичная организация), Хохлова (средняя школа), Голубева (Тятково), Васильева (Карпуниха) и другие. Надо мобилизовать на выполнение решения ЦК ВЛКСМ всю районную комсомольскую организацию, всю молодежь. Помочь работникам животноводства заложить силос, провести второй укос трав, утеплить помещения.

«Долг работников земельной системы, специалистов животноводства, председателей и членов колхозных правлений сделать все для того, чтобы общественному скоту была создана сытая, теплая зимовка, чтобы повсеместно на фермах был наведен большевистский порядок, чтобы животноводы, как и все колхозники, ознаменовали предстоящую XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми подвигами, укрепляющими тыл доблестной Красной Армии». (Горьковская Коммуна за 8 октября с. г.).

Извещение

19 октября с. г., в 12 часов дня, в парткабинете созывается X-я сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О выполнении государственного плана развития животноводства и готовности помещений к зимнему содержанию скота.
2. О выполнении районного бюджета за 9 месяцев 1941 г. и состоянии финансовой работы в районе.
3. Вопросы.

Исполком райсовета.

Действующая армия

В Н-ском полку все бойцы и командиры знают отважного начальника роты связи старшего лейтенанта Веру Ивановну Салбиеву. За проявленное героизм и храбрость, тов. Салбиева назначена командиром штабной роты батальона связи.



Старший лейтенант
В. И. Салбиева.
(Фотохроника ТАСС).

Раньше прошлогоднего

Колхозники Ляпинской сельхозартели «Красный пограничник» работают по-военному. Намного раньше прошлогоднего убрали картофель с полей и приусадебных участков. Выполнены зернопоставки и картофелепоставки за колхоз и колхозников. Поднята со стлещей льнотреста. По льнопоставкам рассчитались наполовину.

Овес обмолотили. Сейчас приступили к молотбе ржи, которую закончим через 5—6 дней.

М. Тихомирова.

Председатель колхоза.

При хорошем качестве

Колхозы Максимовского сельсовета заканчивают сельскохозяйственные работы. С полей убран картофель. Поднимают тресты со стлещей. Колхозники переключаются на вспашку ячменя. В Максимовском колхозе «Колхозная Искра» и Мало-Малиновском имени Чапаева ячмень пахнут тракторами. Трактористы гг. Ясников и Ухабов на пахоте ежедневно выполняют по полторы нормы. Качество вспашки хорошее. В Максимовке вспашано 80 га, в Малой Малиновке — 65 гектаров.

А. Р.

Утепляем помещения

Животноводы Уренского колхоза «Трактор» готовятся к зимовке скота. Заложили 5 ям силоса. На силос использовали листья капусты, картофельную и свекловичную ботву. Утепляют животноводческие постройки, заготавливают подстилку.

К. Веселова.

Предоктябрьские обязательства

Колхозники Максимовского сельсовета готовят достойную встречу XXIV годовщине Октября. Во всех колхозах состоялись общие собрания, на которых с горячим одобрением встречено обращение колхозников орденосной сельхозартели «Красный маяк», Городецкого района, о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования.

Активно прошло собрание в Больше-Тарбеевском колхозе «Красный трудник». Вступая в соревнование, колхозники взяли обязательство к 13 октября выполнить государственные обязательства. К 1 ноября — сдать льнотресту. Выполнить план под'ема ячменя. Хорошо подготовиться к зимовке скота. Дать Красной Армии все необходимое. Колхозники Н. М.

Цветков и И. И. Груздев, у которого в Красной Армии два сына, рассчитались по всем платежам. На нужды Красной Армии сдали по 400 граммов шерсти, а тов. Цветков дополнительно сдал овчину.

Такие же обязательства взяли на себя колхозники Мало-Арьевской, Суворовской, Мало-Тарбеевской и Красулинской сельхозартелей. И эти обязательства уже с честью выполняют. Они рассчитались по хлебопоставкам и картофелю. Приступили к подсортировке и сдаче тресты. Красулинский колхоз сдал на льнозавод тресты 20 центнеров, 25 центнеров тресты подготовлено в Максимовке.

А. Рябкова.

Председатель Максимовского сельсовета.

Всю льнотресту — государству

Больше-Никитинский колхоз «Красный пахарь» закончил под'ем льнотресты со стлещей. Больше половины (30 центнеров) ее сдано государству. Колхозники М. С. Большакова, М. Н. Потехина, А. В. Замыслова и многие другие на под'еме и подсортировке тресты выполняют по полторы две нормы.

Сейчас колхозники ведут обмолот овса, под'ем ячменя и сдачу картофеля государству. Готовятся к всенародному празднику — XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции — колхозники горят желанием досрочно выполнить все обязательства перед государством, дать стране, Красной Армии,

мужественно сражающейся с германским фашизмом, больше хлеба, мяса и других продуктов.

Колхозники горячо одобрили обращение автозаводцев о сборе теплой одежды и обуви для героических бойцов и командиров Красной Армии и сдали 12 килограммов шерсти, 12 овчин и другие теплые вещи. М. К. Тиханов дал килограмм шерсти, председатель колхоза А. А. Потехин — овчину и 200 граммов шерсти, А. Я. Смирнов — 400 граммов шерсти, М. В. Овчинников — овчину. Колхозники полностью оплатили подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Дадим 200 процентов плана

Колхозники Михайловского сельсовета единодушно поддерживают почин членов орденосной сельхозартели «Красный маяк», Городецкого района, о развертывании социалистического соревнования имени XXIV годовщины Октябрьской социалистической революции.

Колхозы «Красная заря» (Уста) и имени Карова (Малое Блиново) заканчивают все осенние сельскохозяйственные работы. Хлеб обмолочен, картофель убран, поднята со стлещей льнотреста. Выполнены хлебопоставки, картофелепоставки и другие обязательства перед государством.

М. Богданова.

По две нормы

Во всех цехах и производственных участках Устанского мехлеспункта прошли многолюдные собрания. Рабочие горячо откликнулись на обращение коллектива завода имени Орджоникидзе и включились в предоктябрьское социалистическое соревнование.

— Германский фашизм, людоед Гитлер хотят огнать у нас завоевания Октябрьской революции, сделать нас своими рабами. Но этому никогда не бывать, — заявил на собрании тов. Дубинский. — Я призываю лесорубов, возчиков, трактористов и других рабочих включиться в предоктябрьское со-

циалистическое соревнование, повысить производительность труда, досрочно выполнить производственную программу IV квартала, дать стране и Красной Армии больше лесоматериала.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Октября, тов. Дубинский обязался давать ежедневно по две нормы. Такие же обязательства взяли на себя трактористы гг. Селезнев, Миронов, слесарь тов. Слепешев и многие другие.

В. Шкари.

Начальник Устанского мехлеспункта.

От советского информбюро

Вечернее сообщение 10 октября

В течение 10 октября наши войска вели бой с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях.

За 8 октября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

Ожесточенные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта наталкиваются на упорное сопротивление наших частей. В течение 8 октября комбинированными действиями нескольких групп наших бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 13 орудий, 150 автомашин с нехотой и боеприпасами, 150 повозок, несколько мостов с горючим, взвод конницы и до 5 рот пехоты.

Группы наших самолетов, действующих на Западном направлении фронта, несмотря на неблагоприятную погоду, прикрывали войска, производили ряд удачных атак по немецким автоколоннам, коммуникациям и огненным точкам врага. На одном из участков фронта советские летчики разбомбили 141 автомашину с немецкой пехотой и боеприпасами, несколько сот повозок с военными грузами, ряд железнодорожных эшелонов и много автоцистерн с горючим. На другом участке фронта группа штурмовиков уничтожила 13 дальнебойных орудий, 6 полевых батарей и большое число мелкокалиберных орудий. В воздушных боях сбито 9 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям войск противника. За один день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемашин, 109 автомашин с вражеской пехотой, 48 зенитных орудий, 21 пулемет, 7

орудий разного калибра и много автоцистерн с горючим.

Партизанский отряд под командованием тов. В. неутомимо истребляет фашистских мародеров, захвативших наши села в одном из районов на Северо-Западном направлении фронта. За два месяца боевых действий отряд уничтожил 19 автомашин с горючим, 8 автомашин с боеприпасами, 15 автомашин с продовольствием и другими грузами, 4 легковых машины и 14 мотоциклов. Партизаны взорвали за это время 12 мостов и 26 раз обстреляли колонны противника, проходившие по лесным дорогам. Во время этих операций бойцы отряда уничтожили более 600 фашистских солдат и офицеров.

Недавно группа бойцов этого отряда во главе с опытным партизаном тов. Ч. устроила засаду у дороги. Когда к месту засады подошла автоколонна противника, партизаны взорвали головную автомашину. Создалась пробка. Движение колонны было задержано. Партизаны воспользовались замешательством немцев и, обстреливая колонну, уничтожили еще не менее десяти автомашин, а затем скрылись в лесу. Другая группа партизан совершила налет на вражескую колонну мотоциклов, усиленных бронемашинной и танкеткой. В завязавшемся бою партизаны уничтожили несколько мотоциклов и разбили бронемашину. Танкетка отошла, не приняв боя. Разгромленный враг оставил один пулемет, несколько автоматов, много солдатского обмундирования, продовольствия и разного военного снаряжения.

На днях партизаны отбили у немцев стадо в 120 коров, воровски захваченных у местного населения.

В районе Мелитополя наши истребители сбили немецкий

бомбардировщик «Х-111». Экипаж самолета взят в плен. На допросе пленный старший ефрейтор летчик Герхард Пфайль сообщил следующее: «Экипаж входит в состав 27 бомбардировочной эскадры 4 корпуса военно-воздушных сил. К началу войны в 27 эскадре было свыше 50 самолетов. За время войны получено не менее 15 новых машин. Эскадра уже потеряла больше половины самолетов».

Пленный унтер-офицер, летчик-наблюдатель Ингфрид Финке заявил: «Все бомбардировщики 3 группы 27 эскадры вышли из строя. В первой и второй группах осталось не более 20 боевых машин». Пленный радист-ефрейтор Иозеф Крик рассказал, что большинство самолетов его части либо сбито советскими летчиками, либо пришло в негодность из-за многочисленных повреждений, полученных в воздушных боях».

Во всех городах и селах Ленинградской области, захваченных фашистами, идет безудержный грабёж населения. Немецкие солдаты устраивают повальные обыски, отнимают всю теплую одежду — шубы, валенки, а также все резиновые предметы, вплоть до рваных галош. Весь хлеб отбирается. Грабежи сопровождаются массовыми убийствами и насилием. Несмотря на свирепый террор гитлеровских бандитов, население оказывает всемерную помощь партизанам и укрывает их от фашистов. Почти в каждом районе значительная часть населения скрывается в лесах. Немцы издали несколько приказов, в которых под угрозой расстрела предлагают всем жителям немедленно вернуться в деревню. Но крестьяне остаются в лесах. В отряды партизан каждый день вступают все новые и новые группы советских патриотов.

Масово-политическая работа Масовик тов. Голубкова во время обеденных и пятиминутных перерывов проводит читки газет, знакомит рабочих с решениями партии и правительства, с героическими подвигами наших славных бойцов Красной Армии на фронтах отечественной войны. Организована передвижная библиотека. На днях выпущен номер стенной газеты, посвященный предоктябрьскому социалистическому соревнованию.

Обсуждая обращение коллектива завода имени Орджоникидзе, рабочие валяно-сапожного цеха единодушно включились в предоктябрьское соцсоревнование. Они взяли обязательство: октябрьское задание выполнить на 150 процентов. И вызвали на соревнование столярный цех. Кроме того, широко развернулось индивидуальное соревнование. Катализаторы бригад т. И. И. Уткина и И. И. Половинкина соревнуются между собой за выполнение дневных норм на 130 процентов. Рабочий на зататке валенок П. В. Мазохин взял обязательство ежедневно давать по две нормы, стиральщики бригад А. С. Гусенкова и Н. И. Зверева — по 170 проц нормы. И эти

Теплую одежду и обувь — защитникам родины!

Кровное дело всего народа

Патриотическое движение — сбор теплой одежды и обуви для защитников родины, начатое по инициативе коллектива автозавода имени Молотова, нашло единодушное одобрение среди рабочих, колхозников и трудовой интеллигенции района. В Больше-Карпунихинской сельхозартели «Луч свободы», например, в сборе теплой одежды и обуви для мужественных бойцов и командиров Красной Армии приняли участие все колхозники. Сдано 13 килограммов шерсти, 40 овец и другие теплые вещи. Колхозник сельхозартели «Первое мая», Уренского сельсовета, Н. Н. Заливной сдал шубный пиджак. Таких примеров немало.

Многие секретари парторганизаций, хозяйственники по-серьезному, по-государственному оценили важность работы по сбору теплых вещей и белья для героических защитников родины. В лесхозе (секретарь первичной парторганизации тов. Москвин) из 28 человек участвовало в сборе теплой одежды и обуви 26 человек. Сам тов. Москвин первым сдал чернотуфельный тулуп и теплый свитер. Серьезно отнеслись к этой работе секретарь первичной парторганизации роно тов.

Чугунов, райотделения НКВД — тов. Зайцев. В результате все сотрудники этих учреждений внесли свои подарки — теплые вещи для бойцов и командиров Красной Армии.

Но далеко не все секретари первичных парторганизаций, руководители предприятий и учреждений по боевому возглавили это великое народное движение. В лесопункте завода имени товарища Сталина (секретарь парторганизации тов. Чернов) в сборе теплой одежды участвовало меньше 10 процентов рабочих и служащих. Директор МТС тов. Назаров и секретарь парторганизации т. Веселов этим совершенно не занимаются. Слабо руководят сбором теплой одежды и обуви также секретари первичных парторганизаций промкооперации тов. Пехотин, райсоветской — тов. Сидорова.

Сбор теплой одежды и обуви для героических защитников родины — кровное дело всего советского народа. Долг и обязанность каждого партийного, комсомольского и профсоюзного руководителя, каждого хозяйственного руководителя — быть во главе этого патриотического движения.

А Долгушев.

Инструктор РК ВКП(б).

От всего сердца

Дружно проходит сбор теплых вещей для Красной Армии среди рабочих льнозавода.

На второй день после обсуждения обращения автозаводцев, задолго до начала работы пришла на склад младший сортировщик Любовь Михайловна Еремина. Муж у нее мобилизован на борьбу с германским фашизмом. В руках Любовь Михайловна держала узелок с теплыми вещами.

—Примите от меня небольшой подарок для бойцов и командиров Красной Армии. Тут

брюки ватные и пара нижнего белья, — заявила она.

Иван Иванович Трусович и П. Корнеев сдали по новым ватным брюкам, девушки Матрена Селезнева и Анастасия Волкова — по наволочке. Е. Корнеева.

Организованно проходит сбор денег на покупку теплых вещей для Красной Армии среди рабочих и служащих лесозаготовительной конторы Харьковского облпотребсоюза. Собрано 400 рублей. На них приобретены 4 ватных костюма. Ф. Л.

Славные дела рабочих райпромкомбината

«Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага», — призывал в своем выступлении по радио 3 июля с. г. Председатель Государственного Комитета Обороны И. В. Сталин. И этот призыв глубоко впал в сердца рабочих райпромкомбината. Каждый горит одним желанием — дать стране, Красной Армии больше изделий, самоотверженным трудом помочь быстрее разгромить германский фашизм.

И действительно в дни отечественной войны райпромкомбинат работает по-военному. Если производственный план второго квартала был выполнен на 114 проц, то в третьем квартале его выполнили на 340 проц. Расширили производство. Вновь открыли одиннадцать кузниц, валяно-сапожный и обозный цехи. Готов к пуску шубно овчинный завод и меховый цех. Рабочие быстро осваивают новое производство: гнут полозья, колеса, изготавливают высококачественные

валенки. Некоторые цехи выполняют специальные государственные заказы. Сентябрьское задание по четырем специальным ассортиментам выполнено в срок, в октябре три ассортимента выполняются строго по графику, задание будет выполнено к установленному сроку.

Большинство рабочих работают так, как требует военная обстановка. Ефиму Александровичу Поливанову около 50 лет. Но он работает не уступая молодым. На выработке саней ежедневно дает по 160 процентов нормы. Тов. Поливанов регулярно читает газеты, гордится мужественными подвигами наших славных бойцов Красной Армии на фронте борьбы с фашизмом. У него тоже в Красной Армии служит сын. Николай, защищает завоевания Великого Октября. Рабочие столярного цеха В. И. Сироткин, Т. А. Смирнов, Лютов дневное задание выполняют на 135—150 процентов, кузнецы тт. Леднев, Сизов, Веселов на 120 проц. Качество работы хорошее.

В райпромкомбинате за последнее время налаживается мас-

обязательства они уже с первых же дней соревнования с честью выполняют. Тов. А. С. Гусенков, например, сейчас дает по 180 проц. Хорошо работает по шерстечесанию бригада женщин тов. Саватиной. Тт. Воробьева и Швецова дневное задание выполняют на 140 проц.

Отлично работая в тылу, рабочие в любую минуту готовы встать на защиту родины. Еще до постановления Государственного Комитета Обороны СССР о всеобщем военном обучении они с огромным желанием взялись за изучение военного дела. Каждый стремится в совершенстве овладеть навыками бойца, тактикой современного боя, стрельбой из винтовки, пулемета, метанием гранаты, чтобы в любую минуту с высоким военным искусством громить фашистских извергов. Военную учебу посещает около шестидесяти человек. На первых занятиях обучающиеся ознакомились с Уставом строевой службы, защитными бомбами и мерами борьбы с ними. С большим интересом проходят строевые занятия.

Рабочие помогают фронту разгромить ненавистного врага всего человечества — германский

фашизм — всем, чем могут. В фонд обороны страны ежемесячно отчисляют однодневный заработок. Проведен воскресник, заработок около 1100 рублей передан в фонд обороны страны.

А. Шулятикова.

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

Уренской конторе «Заготскот» требуются рабочие для работы на лошадях (на постоянную работу), скотницы и заготовщики дров. Оплата по договоренности.

Управляющий Поляшев.
387.

Уренский райпромкомбинат организует пошивочную мастерскую. Требуются портные. Производится сдача пошивки на дом. Обращаться в контору райпромкомбината.

Райпромкомбинат.

МЦ 22350. Урень, тид. газ.
«К. И.». Тираж 3500 экз.